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Artemisia, società cooperativa a r.l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale.

Via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo.

Tel. 0916824488  E-mail: artemisianet@tin.it
Sito: www.artemisianet.it

 HYPERLINK "http://www.artemisianet.it/"
  P.IVA 04650160825

A piedi, tra storia e natura … in Sicilia.

le escursioni di Artemisia.

Domenica 8 febbraio 2009

MONTAGNA D’ASPRA

…tra due mari…

Aspra, centro marinaro nel Golfo di Palermo ha alle spalle la sua Montagna…unica e personale… 

Il nome riportato sulle carte topografiche: “Montagna d’Aspra”, promuove questo roccione costiero fregiandolo del titolo di Montagna. La Montagna d’Aspra però non è una montagna propramente detta, anche se a guardarla dalla costa ne ha l'imponenza per via delle ripide pareti rocciose, piuttosto è un piccolo aguzzo promontorio sul mare alto 340 metri.

Insieme al Monte Catalfano, Solunto e Capo Zafferano, forma un sistema di rilievi costieri a cavallo tra i Golfi di Palermo e Termini Imerese segnandone decisamente il paesaggio. 

Di aspetto brullo e arido, i promontori oggi appaiono all’osservatore come isole di natura relitta, circondate dall'urbanizzazione. Isola erano davvero appena 800.000 anni fa, circondate da un mare cristallino poco profondo in cui si sedimentava il detrito calcareo che poi avrebbe costituito la ben nota pietra d'aspra, giallo ocra, con cui è costruita parte di Palermo. Isole furono ancora, in un certo senso, dopo l'abbandono delle cave perchè i dintorni si ricoprirono di verdissimi agrumeti, un mare di verde. Isole sono ancora oggi, circondate dall'urbanizzazione degli ultimi decenni. I versanti settentrionali sono separati dal mare da una strada litoranea e da un susseguirsi di villette, i versanti meridionali digradano in una piana densamente urbanizzata dai centri di Bagheria, Aspra, Santa Flavia, Porticello e Sant’Elia. 

Dal mare di acqua siamo passati al mare di cemento… ma la piccola Montagna d’Aspra continua ad emergere e a rimanerne “fuori”… in questo senso  è una “grande” montagna.

L’escursione inizia dalla strada litoranea Aspra-Porticello. Un sentiero sale per il versante nord, in cima alla Montagna d’Aspra (Cozzo San Pietro). Si attraversano lembi relitti di macchia mediterranea, rimboschimenti e si incontrano gli ingressi dei tre zubbi più importanti del promontorio. Zubbio è in siciliano una grotta a sviluppo prevalentemente verticale, un pozzo carsico. Ci accompagnano durante tutto il tragitto viste panoramiche sul Golfo di Palermo, Capo Zafferano e i due mari, quello d’acqua e quello... cementizio... In discesa, lungo la falesia nord,  si incontrano gli ingressi di numerose altre grotte e ripari di origine marina. Eventuale discesa al mare, quello d’acqua..., al termine dell'escursione.

Lunghezza 6 Km, Dislivello 300 metri, Tempo di cammino 2 ore (escluso le soste)

Difficoltà TURISTICA   l’escursione si svolge su sentieri e sterrate forestali, si consiglia in ogni caso l’uso di scarponcini da trekking.  Colazione al sacco

Raduno dei partecipanti ore 8,30 piazza John Lennon (ex piazzale Giotto), rientro previsto alle ore 17.oo circa. 

Contributo spese Artemisia: 6,00 euro. Per la condivisione delle spese di trasporto indichiamo una quota individuale di 2,00 euro.

Recapiti telefonici: Giuseppe Ippolito 3403380245 Giovanni Mineo 3338004261

