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Artemisia Società Cooperativa a r. l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale.

Via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo.

Tel. 0916824488 – 3403380245 – artemisianet@tin.it
www.artemisianet.it
Artemisia … e i viaggi nel Mediterraneo

Croazia

23 - 29 luglio 2009

dal quarnaro alla dalmazia mare, cascate, grotte e parchi naturali

Guide: Alberto Mannino e Milena Vela

PROGRAMMA 

Giovedi  23 Luglio - Raduno dei partecipanti all’aeroporto di Punta Raisi alle ore 06.00 e imbarco con volo Windjet Palermo-Venezia con partenza ore 7.00. Arrivo a Venezia previsto per le ore 08.30 circa. Proseguimento con pullman granturismo per Postumia (Slovenia) dove visiteremo le famose grotte, un sistema di 21 km, ricco di stalattiti e ambienti fiabeschi. Nelle vicinanze, visiteremo il suggestivo castello di Prejama, un tempo rifugio del cavaliere brigante Erasmo, vissuto nel XVI sec. Pranzo libero. Subito dopo, lasciandoci alle spalle la Slovenia, varcheremo il confine croato. Attraversando la regione del Quarnaro, raggiungeremo il parco nazionale di Plitvice (Croazia), con arrivo previsto nel pomeriggio. Cena e pernottamento nell’albergo gestito dal parco.

Venerdì 24 Luglio - Dopo la colazione in albergo escursione alla scoperta delle meravigliose cascate del parco nazionale di Plitvice. Si tratta di 16 laghi alimentati dai fiumi Bijela Rijeka e Crna Rijeka (Fiume Bianco e Fiume Nero), sorgenti sotterranee, collegati tra loro da cascate, che si riversano nel fiume Korana. Nel 1979 sono stati proclamati Patrimonio dell'Umanità dall'Unesco e sono visitabili grazie a una rete ben segnata di sentieri e passerelle. Pranzo al sacco in mezzo alla natura. Nel pomeriggio trasferimento in pullman nella tranquilla cittadina di Starigrad Paklenica, ai piedi della catena del Velebit, arco montuoso che corre parallelo al litorale dell’Adriatico, riserva naturale dal 1978 che si sviluppa per 145 km, attirando ogni anno migliaia di escursionisti da tutta Europa. L’albergo che abbiamo scelto – a conduzione familiare - è situato a 50 mt dal mare. Cena e pernottamento.

Sabato 25 Luglio - Subito dopo la colazione, trasferimento a Zadar (Zara) ed escursione in barca nel suggestivo arcipelago delle isole Kornati. Il Parco Nazionale delle isole Kornati (Incoronate) è un arcipelago di 89 tra isole, isolotti e faraglioni, che si estendono lungo il litorale di Pasman, tra Dugi Otok e l`isola di Zirje. La loro superficie totale è di 220 kmq e nel 1980 sono state dichiarate parco nazionale per la loro bellezza e unicità. L`arcipelago prende il nome dalla più grande delle sue isole, Kornat. Il battello ci consentirà di scoprire, nel corso di tutta la mattinata, alcuni degli angoli più suggestivi dell’arcipelago, consentendoci di pranzare in una delle pochissime casette presenti nella riserva. Sarà possibile fare il bagno e rilassarsi al sole.

Nel pomeriggio, rientrati a Zadar, avremo tempo per girare lungo le suggestive stradine medievali della città. Al tramonto raggiungeremo insieme il lungomare per goderci una sorpresa insolita. Cena libera a Zadar, che offre un’ampia scelta di ristoranti tipici. Rientro a Starigrad Paklenica e pernottamento.

Domenica 26 Luglio - Subito dopo il caffè mattutino, trasferimento a Split (Spalato), una delle città principali della Croazia, la cui principale attrazione sono le rovine del palazzo dell’imperatore romano Diocleziano, costruito tra il 295 e il 305 d.C. Visiteremo la città accompagnati da una guida locale. Pranzo libero a Split e subito dopo, trasferimento a Dubrovnik (Ragusa). Sistemazione nelle camere e tempo libero. Cena e pernottamento in albergo.

Lunedì 27 Luglio - Dopo la colazione in albergo, trasferimento a Ston (Stagno), nella penisola del Peljesac. Visita della cittadina e passeggiata lungo l’antica muraglia che si estende per quasi 6 km, costruita tra il XIV e XVI sec allo scopo di controllare l’accesso alla penisola e proteggere le saline vicine. Percorreremo le mura per raggiungere Mali Ston (Stagno piccolo). Visita delle saline e tempo libero per un bagno di mare. Pranzo libero. Nel primo pomeriggio, attraversando tutta la penisola, giungeremo in pullman a Orebic (Sabbioncello) dove visiteremo questo grazioso paesino, caratterizzato da sontuose ville, residenza dei ricchi capitani del XIX sec. Rientro a Dubrovnik e visita della città medievale, ancora protetta dalle antiche mura. Prospera repubblica marinara fino al XVI sec, il suo declino fu segnato dal terremoto del 1667. I danni subiti nella recentissima guerra (1991) sono stati rapidamente cancellati dalla forte volontà di riscatto del popolo croato. Cena libera e pernottamento in albergo.

Martedì 28 Luglio - Dopo aver fatto la colazione, iniziamo la lunga risalita verso nord, raggiungendo nuovamente Starigrad Paklenica, per visitare l’omonimo parco, che si estende intorno a due profonde gole scavate nei fianchi della catena del Velebit. Il parco è caratterizzato da macchia mediterranea (ginepro, querce, pini di aleppo), mentre nella fascia più montuosa sono presenti faggi, tassi e il famoso pino nero, la cui resina (paklina) veniva utilizzata per la calafatura degli scafi delle barche. Nel pomeriggio, escursione a piedi per visitare alcuni degli angoli più suggestivi. Nel tardo pomeriggio, rientro in albergo, cena e pernottamento.

Mercoledì 29 Luglio - Dopo la colazione, trasferimento verso l’Italia. Durante il tragitto, breve sosta a Opatja (Abbazia), situata nella regione dell’Istria. Breve visita della città - stazione climatica e balneare - che ancora conserva il fascino della belle epoque. Pranzo libero. Subito dopo, trasferimento a Venezia e partenza per Palermo con volo Windjet delle ore 20.00. Arrivo a Palermo previsto per le ore 21.40.

COSTO DEL TOUR DI 7 GIORNI: € 895,00

Prenotazione entro il 10 Aprile 2009 con versamento di un acconto di € 500,00. Il saldo va versato entro giorno il 01 Giugno 2009. Il viaggio sarà confermato con un numero minimo di 28 iscritti.

La quota comprende:

· viaggio in aereo con volo windjet andata e ritorno Palermo-venezia

· trasferimento in pullman granturismo

· 6 pernottamenti in alberghi a 3 stelle, in camera doppia

· 5 cene (bevande escluse)

· 1 pranzo

· 1 giro in barca nell’arcipelago delle isole Kornati

· ingressi a Postumia (grotte e castello)

· ingressi parchi naturali

· guide locali laddove indicato nel programma

· accompagnatori Artemisia

 La quota non comprende:

· i pasti liberi o al sacco

· ingressi ai monumenti

· mance

· facchinaggio

· tutto quanto non espressamente indicato nel programma

Supplementi per eventuali sistemazioni in camera singola.

Per informazioni e prenotazioni:

Alberto Mannino: 091/324685 - 339/2205091, albertomannino@virgilio.it

Milena Vela: 347/6389630 milenaxvela@gmail.com

