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Artemisia piccola società cooperativa a r. l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale

via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo

0916824488 – 3403380245 – artemisianet@tin.it
www.artemisianet.it
Sabato 6 e domenica 7 giugno 2009

I LAGHETTI DI MARINELLO

 RAPPRESENTAZIONI TEATRALI DI TINDARI

E LA ROCCA DI NOVARA

Guide: Luigia Di Gennaro.

Sabato 6 giugno

Raduno alle ore 7.45 a piazza John Lennon (piazzale Giotto) e partenza ore 8.00 con automezzi propri  per autostrada Palermo-Messina fino a svincolo di Falcone (sosta area di servizio Acquedolci). Proseguimento per  Oliveri, fino ai Laghetti di Marinello per passeggiata lungo la spiaggia ed eventuale bagno. Alle 13.00 spostamento all’albergo ristorante Acquarius per pranzo. In pomeriggio trasferimento al teatro antico di Tindari per assistere alle ore 19.00 e alle ore 21.00 alle rappresentazioni “Le Troiane” da Euripide e Seneca e “Elettra” da Euripide. Al termine trasferimento in albergo per pernottamento. 

Domenica 7 giugno: 

Dopo la prima colazione partenza per Novara di Sicilia visita del piccolo centro medievale la cui gente parla un dialetto particolare, il gallo-italico, e che per la sua ricchezza di tradizioni, usi e costumo, nel 2006 è stata annoverata fra i Borghi più belli d’Italia. In tarda mattinata trasferimento verso Portella Mandrazzi per passeggiata alla Rocca di Novara ( 1340 m s.l.m.) soprannominata il Cervino di Sicilia.   

In pomeriggio rientro a Palermo previsto per le ore 18.00

Costo 94 €: la quota comprende: il contributo spese Artemisia, un trattamento di mezza pensione (bevande escluse) in camere doppie o appartamenti, il costo del biglietto (posto non numerato + diritto prevendita) per le due  rappresentazioni teatrali.

La quota non comprende l’eventuale biglietto del bus navetta per il teatro e la colazione al sacco della domenica mattina.

Costo (indicativo) del passaggio in auto: 15 €.

Per l’escursione alla Rocca di Novara si consiglia l’uso di abbigliamento da montagna e di scarponcini da trekking. 

Prenotazione entro lunedì 25 maggio con il versamento di un anticipo di 50 €. Posti limitati a 20 partecipanti.

Recapiti telefonici: Luigia Di Gennaro 091486628/ 3286655656 ; sede della cooperativa 0916824488

