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Artemisia, società cooperativa a r.l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale.

Via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo.

Tel. 0916824488 E-mail: artemisianet@tin.it
Sito: www.artemisianet.it

 HYPERLINK "http://www.artemisianet.it/"
  P.IVA 04650160825

A piedi, tra storia e natura … in Sicilia.

le escursioni di Artemisia.

Domenica 21 dicembre 2008 

SOLSTIZIO D'INVERNO

SPIAGGIA DELLE SOLETTE

... il giorno più corto dell'anno e le bugie più lunghe della storia ... 

Guide: Evelina Cuffaro, Giuseppe Ippolito, Giovanni Mineo

Gli uomini si sono accorti molto presto che il dì si accorcia e si allunga nel corso dell'anno. Tutti i popoli della terra, esclusi quelli che vivono all'equatore per i quali la faccenda è del tutto ininfluente, in qualche modo festeggiano il giorno dell'anno a partire dal quale le giornate tornano di nuovo ad allungarsi. 

Quest'anno festeggiamo anche noi con una passeggiata su una spiaggia del sud ad ... osservare le valve spiaggiate dei lamellibranchi mediterranei e discutere di astronomia... Nel giorno più corto e più freddo dell'anno, su una spiaggia deserta, un gruppo di persone si radunerà a parlare del sistema solare e di altri “vaghi e potenti simboli di grande poesia”. Si, perché a causare questa giostra di stagioni, sapete bene, sono i 23°27' di inclinazione dell'asse terrestre... si ma... le conchiglie che c'entrano? C'entrano, c'entrano ... vedrete...

Dopo la dotta passeggiata, circa tre chilometri di spiaggia deserta, dalla foce del Belice alla Spiaggia delle Solette, saliremo in collina alla Casa Mariposa dove Evelina, insegnante di musica e cultrice di canti tradizionali dei popoli della terra, ci proporrà altre vaghe e potenti poetiche visioni e soprattutto un pranzo a base di agricoltura biologica. Chi vorrà potrà usufruire del rilassante massaggio antistress di Giovanni Mineo, per scrollarsi di dosso le ansie e le tensioni di tutto l'anno. Scambio di auguri per il 2009.

Il raduno è alle ore 8,00 a Piazza John Lennon (Piazzale Giotto). In auto per la Palermo Sciacca uscita Menfi poi Foce del Belice e Portopalo. Rientro a Palermo, previsto per le 19,00.   

Modalità di partecipazione.

E' necessario comunicare la propria adesione entro giovedì 18 per email escursioni@artemisianet.it, telefonando in sede 0916824488, oppure alla guida al numero 091599139  o 3403380245. Abbigliamento comodo ed antivento.

Quota di partecipazione: €15,00 (comprende quota Artemisia, pranzo a Casa Mariposa e il massaggio).

La spesa per il carburante è equamente divisa tra i passeggeri di ogni auto.

