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Artemisia Società Cooperativa a r. l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale.

Via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo.

0916824488 – 3403380245 – artemisianet@tin.it
www.artemisianet.it
Le escursioni di Artemisia.

A piedi ... tra storia e natura ... in Sicilia.

Domenica 23 novembre 2008

Il massiccio di Billiemi: Cozzo San Rocco e Pizzo Manolfo.

Guida: Costanza Cappellani

Raduno alle ore 8.20 a piazza John Lennon (piazzale Giotto) e partenza alle ore 8.35 con i propri automezzi in direzione Bellolampo. Si procede lungo la via Leonardo Da Vinci e poi lungo la Strada Provinciale 1. Giunti, dopo circa 13 km, al bivio di Portella Torretta, imboccare la direzione per Torretta e immediatamente svoltare a destra, entrando così, attraverso un cancello sempre aperto, nella strada sterrata del demanio forestale del massiccio cosiddetto di “Billiemi”. Dopo alcuni km su sterrata si lasciano le auto in prossimità di una mandria (loc. Case Trippatore). La passeggiata attraversa una vasta zona di rimboschimento a conifere (pini e cipressi) intervallata da asperità rocciose dove sopravvivono isolati radi esemplari di leccio e specie vegetali tipiche della flora rupestre. Dopo una brevissima ascesa (poco più di cinquanta metri di dislivello) raggiungeremo la cima di Cozzo San Rocco dove visiteremo il rudere di quella che si ipotizza possa essere una piccola fortezza fenicia. Una volta discesi dalla cima proseguiremo l’escursione nel bosco di pini fino a raggiungere la sommità di Pizzo Manolfo (763 m.) da cui si può godere di un’eccellente vista a volo d’uccello che spazia da Capo San Vito fino alla costa Palermitana e in particolar modo sulle borgate marinare di Sferracavallo e Mondello e i rilievi che le sovrastano.  Rientro a Palermo previsto intorno alle 17,30 circa.

Note tecniche: Escursione medio-facile; lunghezza del percorso: circa 7 km; percorso su sterrata e sentiero. Dislivello: di poco inferiore ai 200 m; tempo di cammino:  circa 3 ore. Colazione a sacco. Si consiglia un abbigliamento sportivo con indumenti adatti in caso di pioggia e scarpe da trekking; zaino con provviste e bevande.

Contributo spese Artemisia: 6,00 euro.

Per la condivisione delle spese di viaggio si stabilisce una quota di € 4,00 a carico di chi fruisce del passaggio in auto.

Per informazioni telefonare alla guida: Costanza Cappellani 3496484513



