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Artemisia  Soc. Coop. a r. l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale

via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo

0916824488 – 3403380245 – artemisianet@tin.it
www.artemisianet.it
Le escursioni di Artemisia

Rocca di Entella, Castello di Calatamauro, Valle dei Mulini

Itinerario faunistico nelle Terre del Gattopardo

Guide: Alberto Mannino e Giuseppe Ippolito

Domenica 8 Marzo 2009

L'escursione prende spunto da un progetto per incentivare il turismo sostenibile e responsabile realizzato dal CAI Sicilia e incentrato sui Siti Natura 2000, tra cui la RNO Grotta di Entella. L'iniziativa interessa comuni, associazioni e aziende raggruppate nel Gruppo di Azione Locale Terre del Gattopardo che ha per scopo la valorizzazione e la rivitalizzazione del territorio dal punto di vista ambientale, socio-culturale e socio-economico. Gli itinerari nelle terre del Gattopardo propongono un'insolita chiave di lettura “faunistica”, un “filtro zoologico”, per accedere ai luoghi e alla storia attraverso gli animali selvatici e domestici e la loro rappresentazione artistica. Cercando di mantenerci all'interno del filtro faunistico noi visiteremo la riserva naturale Grotta di Entella, in particolare la Rocca gessosa alla cui sommità sorgeva un insediamento elimo e completeremo la conoscenza del sito facendo visita pomeridiana all'Antiquarium “Giuseppe Nenci” di Contessa Entellina, dove potremo osservare i ritrovamenti archeologici degli scavi concentrandoci su alcune raffigurazioni zoomorfe. A circa tre chilometri da Contessa completeremo l'escursione con una passeggiata al Castello di Calatamauro, una fortezza che ha avuto un ruolo nell'assedio normanno della città musulmana di Entella, e all'adiacente Valle dei mulini ad acqua, valle del Torrente Senore, ad osservare il Mulino di sopra o “del Castello” recentemente restaurato. 

Appuntamento alle ore 8,15 a Piazzale Giotto e trasferimento con mezzi propri per scorrimento veloce Palermo Sciacca sino allo svincolo Poggioreale e quindi in direzione di Contessa Entellina. Escursione a piedi alla Rocca d’Entella, Pranzo a sacco ai piedi della Rocca. Eventualemente è possibile raggiungere una azienda agricola locale che fornisce zabinata di ricotta e degustazione di formaggio (la degustazione è facoltativa ed è offerta al prezzo di €7).

Nel pomeriggio trasferimento a Contessa Entellina e visita dell’ Antiquarium dove i pannelli esplicativo e il materiale esposto aiutano a  farsi una idea delle stratificazioni storiche del territorio. Segue passeggiata al Castello di Calatamauro e alla adiacente valle dei Mulini ad acqua. Rientro a Palermo previsto per le ore 19.30

Rocca di Entella

Dislivello m300

Lunghezza del percorso: circa km4

Natura del percorso: Sterrata e sentiero, facile

Castello di Calatamauro e mulini ad acqua

Dislivello circa m100

Lunghezza del percorso: circa km2

Natura del percorso: Sterrata e sentiero, facile

Contributo Artemisia : € 6;  Ingresso Antiquarium € 2; Contributo carburante per chi richiede passaggio in auto: € 6. Si richiede la prenotazione (Alberto 3392205091) entro giovedì 5 marzo solo per coloro i quali intendono partecipare alla degustazione di formaggio, ricotta e vino in azienda agricola.

Recapiti guide:

Giuseppe 3403380245

Alberto 3392205091

