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Artemisia, società cooperativa a r.l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale.

Via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo.

Tel. 091/6824488; 340/3380245 E-mail: artemisianet@tin.it
Sito: www.artemisianet.it
P.IVA 04650160825

Le escursioni di Artemisia.

A piedi ... tra storia e natura ... in Sicilia.

L’isola di Levanzo

Sabato e domenica 16 e 17 maggio

Guide: Costanza Cappellani e Luigia Di Gennaro

Fra le tre isole dell’arcipelago delle Egadi Levanzo è la più piccola, con i suoi 5 kmq di estensione rispetto Marettimo e Favignana che si estendono rispettivamente per 12 e 33 kmq. La piccola isola costituita da calcari bianchi cristallini e dalle coste dirupate, è riuscita a conservare, grazie alla sua natura montuosa e alla bassa antropizzazione, una flora composta da  400 specie alcune delle quali endemiche.

Il periodo più bello per visitarla è sicuramente quello primaverile perché, anche se l’acqua è ancora fredda per poter fare un bagno (!), la vegetazione è “nel suo massimo splendore” e la temperatura è ancora quella ideale per poter percorrere, naturalmente a piedi, i sentieri che portano sulla cima di Pizzo Monaco o nelle calette più suggestive. Inoltre è possibile avvistare moltissime specie dell’avifauna migratoria.

Altro aspetto che rende l’isola unica è la presenza, sulle pareti di una delle numerose grotte di origine marina, di incisioni paleolitiche e figure dipinte di nero di età neolitica. Le incisioni della grotta nota come “Grotta del Genovese” hanno portato una nota completamente nuova nel panorama di tutta l’arte rupestre preistorica europea.

Scheda tecnica: sabato 16 maggio raduno alle ore 8.45 al porto di Trapani e partenza alle ore 9.20 con aliscafo della Ustica Lines per Levanzo. Arrivo previsto per le ore 10. 

Dopo aver lasciato i bagagli in albergo, partenza con barca o jeep per visita della grotta del Genovese. Rientro in paese e  passeggiata  a Cala Minnoladove, dove si potrà consumare il  pranzo a sacco e fare il  bagno. In pomeriggio proseguimento per  passeggiata verso torre Saracena e Casa Florio e poi rientro in albergo. In serata cena e passeggiata notturna.

 Domenica 17 maggio, al mattino escursione a Pizzo Monaco (278 m s.l.m.) lungo sentiero e brevi tratti di terreno naturale; eventuale proseguimento per Capo Grosso e rientro in paese. Passeggiata ai Faraglioni dove eventualmente si potrà fare il bagno. 

Rientro in paese ed imbarco alle ore 17.40 per Trapani, con arrivo previsto per le ore 18.20.

Coloro che sono sprovvisti di auto possono arrivare a Trapani porto  in pullmann oppure contattare le guide per eventuale passaggio.

Quota di partecipazione: € 98,00

La quota comprende la sistemazione in camera doppia all’albergo “Paradiso” in trattamento di mezza pensione, il biglietto di A/R dell’aliscafo Trapani –Levanzo, il giro in barca o jeep per la Grotta del Genovese”; il contributo spese di Artemisia.

Prenotazione con versamento dell’anticipo di 50,00 € entro martedì 5 maggio

Per informazioni e prenotazioni telefonare alle guide:

Costanza Cappellani 3496484513

Luigia Di Gennaro 091486628 – 3286655656 

