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Artemisia  Soc. Coop. a r. l.

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale

via Serradifalco, 119 - 90145 Palermo

0916824488 – 3403380245 – artemisianet@tin.it
www.artemisianet.it
Le escursioni di Artemisia

domenica 29 marzo 2009

Maccalube e Grotta dell'Acqua (Ag). Vulcanelli di fango di Aragona e gessi di Sant'Angelo Muxaro. 

Guida: Ippolito

Pochissimi fortunati hanno assistito alle rare, spettacolari  ed imponenti eruzioni dei vulcanelli di fango di Aragona. Solitamente il gas fuoriesce tranquillo in bolle da tanti piccoli e depressi coni, trasportando modeste quantità di fango. Solo occasionalmente il flusso diviene imponente e la fuoriuscita del fango ridisegna completamente il paesaggio.  Il fenomeno è legato al vulcanismo sedimentario. Le eruzioni di fango sono provocate dalla presenza in pressione di gas metano al di sotto di terreni argillosi poco consistenti, intercalati da impregnati d'acqua. Il gas giunge in superficie, trascinando con sé sedimenti argillosi ed acqua, che originano un cono di fango dall'aspetto simile ad un piccolo vulcano, basso e largo. La vegetazione spontanea intorno costitusce una associazione vegetale tipica di ambiente arido ed elevata salinità con Aster sorrentinii, (specie tutelata dalle direttive comunitarie); Allium lehmani, Salsola agrigentina, Lygeum spartum e Lavatera agrigentina, dagli splendidi fiori bianchi. Il fenomeno dei Vulcanelli di Macalube è  classificabile anche come sogente idroargillosa. Un altra particolarità di questa collina sono le vallecole scavate sull'accumulo di fango dallo scorrimenti dell'acqua piovana. 

Le grotte dell'Acqua Le grotte interessano una porzione dell’alveo del Vallone Ponte tra Cozzo Scifo sino al fiume Platani costeggiando a sud-ovest la rocca di Sant’Angelo Muxaro. La formazione dei trafori e dovuta all'ingrottamento del torrente Ponte in corrispondenza di inghiottiti ed il suo scorrimento sotterraneo. L'ingrottamento di un torrente crea una valle cieca a monte ed una valle fossile a valle. La Valle fossile, a causa dell'approfondimento della valle cieca si ritrova con il tempo sopraelevata. Queste morfologie si sviluppano su terreni carsici, gessosi o calcarei, in cui la solubilità della roccia consente la formazione di inghiottitoi lungo il corso dei torrenti. Le grotte dell'acqua sono tre trafori nei gessi selenitici (a grossi cristalli) separati da inghiottitoi o da finestre dovute al crollo della volta.

Scheda tecnica: Partenza ore 8.00 da Piazza John Lennon. Dislivello trascurabile in entrambe le escursioni, Lunghezza del percorso: per i vulcanelli circa 500 metri, per le grotte dell'acqua circa 4 chilometri. Pranzo al sacco proprio al Vallone Ponte. Rientro a Palermo previsto per le 19.00. Escursione facile. Soste culturali o gastronomiche a Sant'Angelo Muxaro e dintorni e ad Aragona.

Per raggiungere i vulcanelli: strada statale Palermo-Agrigento, svincolo di Aragona. Dopo la sosta ai Vulcanelli si procede per S. Elisabetta e S. angelo Muxaro e quindi a piedi al Vallone Ponte.

Contributo Artemisia : € 6; Quota carburante per chi usufruisce di passaggio auto: €7

Recapiti guide:  Giuseppe 091584617-3403380245; 

video delle Maccalube:  http://www.youtube.com/watch?v=ENUiMB-hjCA
