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Artemisia  società cooperativa

per il turismo sostenibile e l’educazione ambientale

via Serradifalco, 119 90145 Palermo

Tel. 0916824488; 3403380245 E-mail: artemisianet@tin.it
Sito: www.artemisianet.it
Le escursioni di Artemisia

Domenica 10 maggio 2009

Querceto monumentale di Rifesi, le campane di Burgio, la Foce del Fiume Verdura.

guide Giuseppe Ippolito

Percorreremo un tratto della Rete Sentieristica Sicana, estesa rete di sentieri che collega i centri urbani sicani con le riserve naturali e varie emergenze naturalistiche e culturali. Il tratto scelto inizia ad est dell'abitato di Burgio, attraversa il querceto monumentale di Rifesi, con esemplari secolari di Quercus virgiliana, e l'antico Santuario normanno della Madonna di Rifesi edificato nel 1170, uno degli angoli più affascinanti del comprensorio. Siamo sui versanti meridionali dei rilievi sicani a nord dell'estesa regione di quote inferiori dominata dai gessi selenitici del Messiniano. Una pianta endemica siciliana è segnalata in questa zona: l'Aster sorrentinii (Tod.) Lojac.), appartenente alla famiglia delle Asteraceae. La specie fu descritta alla fine del XIX secolo,  su una popolazione scoperta nei pressi di Palazzo Adriano. Cresce su terreni argillosi umidi, ad altitudini comprese tra 300 e 1000 m s.l.m. Dopo l'escursione nel Bosco di Rifesi faremo una sosta a Burgio ad osservare alcune emergenze artistiche e le campane di bronzo e poi scenderemo sulla costa meridionale in corrispondenza della foce del Fiume Verdura, nome che assume il fiume Sosio dopo aver oltrepassato la frazione San Carlo (Chiusa Sclafani).

Si consiglia di portare gli scarponi per l'escursione ed il costume per un eventuale bagno sulla costa tra Sciacca ed Eraclea. Il pranzo è al sacco.

Escursione facile: dislivello circa m200, lunghezza del percorso km 4

Partenza ore 8.00 da Piazzale John Lennon, quota Artemisia € 6, quota carburante per chi richiede passaggio in auto € 8.

Informazioni Giuseppe 3403380245

